

大理日报

DALI DAILY

权威性·影响力·责任感

网址: http://www.dalidaily.com

2025年5月

17

星期六

乙巳年四月二十

中共大理州委主管主办

大理日报社出版

国内统一连续出版物号

CN 53-0011

邮发代号 63-37

第11101期

今日4版

以中国式现代化
全面推进中华民族伟大复兴

习近平在第三十五个全国助残日到来之际作出重要指示强调 从自强模范身上汲取精神力量 勇敢克服困难挑战积极追求人生梦想

李强会见第七次全国自强模范暨助残先进表彰大会代表

新华社北京5月16日电 第七次全国自强模范暨助残先进表彰大会16日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示，在第三十五个全国助残日到来之际，代表党中央，向受表彰的全国自强模范和残疾人工作先进集体、先进个人表示祝贺，向全国广大残疾人及其亲属、残疾人工作者致以问候。

习近平指出，残疾人是推进中国式现代化的重要力量，也是需要格外关心、格外关注的特殊困难群体。新征程上，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，进一步完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系，切实保障残疾人平等权益，促进残疾人事业全面发展。

习近平强调，各级党委和政府要高度重视残疾人工作，持续提升残疾人公共服务质量，积极营造全社会理解、尊重、关心、帮助残疾人的良好氛围和环境。各级残联组织和广大残疾人工作者要不断提高服务能力和水平，努力做残疾人信得过、靠得住的知心人、贴心人。希望广大残疾人从自强模范身上汲取精神力量，勇敢克服困难挑战，积极追求人生梦想，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出积极贡献。

会前，中共中央政治局常委、国务院总理李强会见大会代表并同大家合影。国务委员、国务院残疾人工作委员会主任谌贻琴参加会见并在大会上传达习近平重要指示。随后，她在讲话中表示，习近平总书记的重要指示饱含深情、内涵丰富，对广大残疾人和残疾人工作者给予了极大鼓舞和激励。要牢记总书记嘱托，带着感情、带着责任，进一步加强残疾人关爱帮扶和权益保障，激励残疾人自立自强，动员全社会扶残助残，在中国式现代化进程中促进残疾人事业全面发展，团结带领、支持帮助残疾人创造更加幸福美好的生活。

大会表彰了200名“全国自强模范”、200名“全国残疾人工作先进集体”和60名“全国残疾人工作先进个人”。北京新生命养老助残服务中心主任唐占鑫、电子科技大学教授徐鹏等3名获奖代表在会上发言。

张庆伟、何报翔和张升民参加会见并出席大会，吴政隆参加会见。

陈真永到鹤庆县调研时强调
集中力量做强做优资源型产业
为全州经济增长贡献鹤庆力量

陈真永到鹤庆县调研时强调 集中力量做强做优资源型产业 为全州经济增长贡献鹤庆力量

本报讯(记者 张洲 杜伟) 5月16日，州委副书记、州长陈真永到鹤庆县调研时强调，要深入学习贯彻习近平总书记考察云南重要讲话精神，突出区域特点和比较优势，集中力量做强做优资源型产业，为全州经济增长贡献鹤庆力量。

在鹤庆北衙矿业有限公司和大理戴卡汽车零部件有限公司，陈真永详细了解企业生产经营和项目建设情况。他强调，要坚持生态优先、绿色发展，推动资源保供与生态保护协调共进，实现绿色低碳发展。北衙矿业要扩大生产规模，运用先进技术改进工艺，提高生产效率；戴卡二期要强化要素保障，加快项目推进速度，争取早日竣工投产，助力产业链升级。

在云鹤储能电站和北溪村东庄升压站调研时，陈真永强调，共享储能项目提升了新能源电力消纳能力与电网调峰灵活性，为区域能源供应安全提供了有力支撑，要做好投产并网的准备和申报工作，实现快速建设与安全平稳运行有效衔接。

在小白龙现代农业产业园和春沐源数字农业产业园调研时，陈真永强调，要立足县域产业基础，合理规划种植品种、模式及产业业态，推动设施农业规模化、规范化发展；要完善联农带农机制，实现农民增收、企业发展、地方受益，为农业增效、农民增收加力。

陈真永强调，二季度是全年发展的关键时期，要全力完成经济社会发展目标任务。持续做优特色农业，拓展发展空间；做大做强工业经济，加强矿产资源开发利用；做精做活文旅商

贸，挖掘第三产业潜力，释放消费潜力、激发市场活力。坚持大抓项目，盯着项目看、围着项目转、扭住项目干，加快项目攻坚进度、加大政策处理力度、加速项目招大引强，推动投资增量转化为企业增量和经济增量。发展是靠干出来、拼出来的，要用发展的办法解决前进中的困难，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，激励担当作为，以实干实绩推动鹤庆各项工作再上新台阶。

周武军参加调研。

和“劳动力资源库”，通过大数据匹配，实现“人岗精准对接”，为企业推行“重点企业专员制”，为云南凤凰沱茶、南涧红云核桃等重点企业定制招聘方案。建立“就业回访机制”，对就业人员开展3个月跟踪服务，协调解决薪资纠纷、岗位适应等问题。设立“零工集散点”，规范家政服务、建筑小工等灵活就业人员管理。当前，全县驿站累计服务零工5600余人(次)，助力群众增收。

“暖心赋能 从‘找工作’到‘谋发展’”

驿站不仅是就业平台，更是劳动者的“成长驿站”。站内设立了“创业指导角”，邀请返乡创业典型、企业家分享经验，提供创业培训、小额贷款对接等服务；设立了“劳动维权窗口”，为群众提供法律咨询、仲裁调解等服务。

通过提供全方位、多层次的服务，逐步实现从帮助群众找工作到促进其职业发展的转变，为务工人员和企业带来了实实在在的好处。宝华镇村民张建国通过驿站创业扶持，开设农产品直播间，产品年销售额突破50万元，成为当地“网红创客”。

“政企协同 构建就业服务‘生态圈’”

南涧县将“幸福驿站”纳入民生实事项目，为求职者提供政策咨询、职业规划与岗位推荐、职业培训与技能提升、劳动权益保障等服务，为用人单位提供用人需求调查、惠企政策指引等服务，引入社会组织、企业志愿者等力量，形成“政府主导、社会参与、共建共享”的就业服务格局。

从“求职无门”到“精准匹配”，从“单一岗位”到“职业发展”，南涧县“幸福驿站”用贴心服务架起了就业供需的“桥梁”，群众的获得感、幸福感在“家门口就业”中持续提升。

“创新机制 线上线下编织‘就业服务网’”

为打破地域限制，南涧县开发“南涧就业幸福驿站”微信小程序，搭建“线上驿站”，实现岗位查询、简历投递、政策解读“一键通达”。线下驿站也会定期举办“夜市招聘会”“赶街招聘会”等，将服务送到群众家门口。

聚焦南涧县“茶、烟、畜、旅”四大支柱产业，“幸福驿站”建立“企业用工库”

“今日导读”

第2版
大理市文笔村成创业旅居热门地
第3版
大理州打造快递业高质量发展“人才引擎”



漾濞县：沪滇协作绘就“绿美发展”新画卷

□ 通讯员 熊贵才

5月初夏，漾濞县苍山西镇马厂村的核桃产业园内，3幢联排扶贫车间非常醒目。漾濞微农源农产品贸易有限公司核桃加工生产车间里，村民们忙碌地剥核桃仁。“我们请的都是当地群众。工资每人每天100元。”公司负责人刘永红介绍，公司加工的核桃仁，仅4月份就向广州、湖南、山东等地发货近70吨，销售价格达200万元以上。

2020年，漾濞县利用“沪滇”帮扶一期项目资金500万元，在马厂村建成占地4亩多的标准化厂房及附属配套设施，并于2021年初引进微农源公司承

租进行核桃初加工生产经营活动。我们主要从事核桃加工、销售。2022年承租了政府新建成的3号厂房，建成标准化核桃油生产线一条。政府帮我们解决厂房问题，也就解决了我们的后顾之忧。”刘永红说。

随着沪滇协作工作的深入开展，苍山西镇先后利用沪滇产业发展资金1200万元，建成占地面积为26.8亩的马厂村沪滇协作车间，通过“沪滇协作+企业+村集体+农户”模式，搭建多方互利共赢平台，实现了产业提质、企业增效、农户增收、村级集体经济不断发展壮大的目标。“马厂村利用沪滇协作项目‘激活’乡村振兴‘密码’，村民增收蒸

蒸蒸日上。通过引进龙头企业入驻扶贫车间经营核桃加工等，每年带动村级集体经济增收30万元。”马厂村党总支书记、村委会主任苏定柱高兴地说。

一村富，不算富；村村富，乡村才算真振兴。苍山西镇党委副书记、镇长马旭东介绍，如今的产业园区已建成扶贫车间5间，带动光明、白章、秀岭等16个村村级集体经济累计增收120万元，实现村村受益，有效解决山区村级集体经济收入无来源、增收难的问题，实现了群众在家门口就业。

今年3月，经云南省人民政府批复，同意在漾濞县设立省级产业园区“云南漾濞产业园区”，园区按“一园三